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Gyöngyösiné Szabó Judit, a 
Somogy Megyei Önkormány-
zat Humánszolgáltatási Főosz-
tályának főosztályvezető-
helyettese elmondta, örven-
detes, hogy az európai uniós 
projekt keretében személye-
sen tájékozódhattak a külföldi 
intézmények látogatása alkal-
mával az oktatásügyben, illet-
ve a szakképzésben érintet-
tek, ugyanis így lehetőségük 
adódott a hazai és a határon 
túli gyakorlat egybevetésére. 
A megyei önkormányzat mun-
katársai egyébként 2008-ban 
egy svédországi tanulmány-
úton vettek részt, így a mos-
tani, spanyol tapasztalatokat 
összegezve még komplexebb 
kép alakulhatott ki bennük. 

A főosztályvezető-helyet-
tes elmondta, hogy Spanyol-
országban az a legszembe-
tűnőbb, hogy tartományon-
ként változik az oktatási rend-

szer. Van egy állami irányelv, 
aminek gyakorlatát, megva-
lósítását az adott tartomány 
gazdasági helyzete is befolyá-
solhatja. Míg nálunk 18 év a 
tankötelezettség, addig náluk 
16. Mint megtudtam, olyan 
intézményekbe is ellátogat-
hattak, amelyekkel Magyar-
országon nem találkozunk. 
A tanulmányút során bete-
kinthettek például a sevillai 
nőügyi hivatal munkájába, 
amely a kimondottan hát-
rányos helyzetben lévő nők 
esélyegyenlőségének biztosí-
tásával foglalkozik. Segíti elhe-
lyezkedésüket, tájékoztatást 
ad a bevándorlással kapcso-
latban és pártfogolja a csalá-
dokon belüli erőszakot elszen-
vedettek ügyét. Bepillanthat-
tak az emigránsok életkörül-
ményeit, beilleszkedését segí-
tő alapítvány tevékenységé-
be, ugyanis Spanyolország-

A spanyol szakképzést és az esélyegyenlőség 
megvalósulását tanulmányozták egy héten át a 
somogyi szakemberek. A Somogy Megyei Önkor-
mányzat néhány munkatársa, a Somogyi Térsé-
gi Integrált Szakképző Központ hat pedagógu-
sa, illetve a Somogyi Kereskedelmi és Iparkama-
ra szakképzési vezetője Sevillába utazott, hogy 
a Leonardo da Vinci program keretén belül az 
esélyteremtés és az esélyegyenlőség területén 
szerezzen tapasztalatokat a szakképzésben. 

Leonardo-programos tanulmányút Spanyolországban

Sevillában jártak…
ban rendkívül sokféle nem-
zet él együtt. Tájékozódtak a 
Bevándorlási Hivatal munkájá-
ról is, amelynek alkalmazottai 
folyamatosan nyomon köve-
tik a bevándorlók életét. 

– A multikulturalizmus igazi 
tartamát abban az iskolában 
tapasztalhattuk meg, amely 
Sevilla egyik hátrányos helyze-
tű városrészében, bevándor-
lók lakta területen működik. 
Az iskola, mint egy gyöngy-
szem jelenik meg a szegé-
nyes környezetben – mond-
ta Gyöngyösiné Szabó Judit. 
– Ez arra kiváló példa, hogy 
miként lehet hátrányos szo-
cioökonómiai háttérben jól 
képviselni az esélyegyenlő-
ség ügyét. Az odajáró gye-
rekek fotói egy nagy tablón 
jelennek meg, ahol remekül 
érzékelhető másságuk, de az 
összetartozást, az egységet 
is jelképezi. Orosz, román, 
marokkói diákok tanulnak 
itt a spanyolokon kívül, s egy 
20 fős osztályban többség-
ben vannak a bevándorlók. 
Jó volt látni, hogy ilyen hete-
rogén összetételű közösség 
is képes összeszokott, színvo-
nalas munkára. Az iskola több 
olyan programot is megho-
nosított, amibe folyamatosan 
bevonták a szülőket és a test-
véreket is a különböző kultú-
rák megismertetése által. 

A tanulmányút résztvevői 
a sevillai egyetemen is tájé-
kozódtak; külön felkeltette 
figyelmüket az a program, 
amely a női hallgatók elhe-
lyezkedését segíti különbö-
ző EU-s pályázatok útján. 
Megjegyezték, hazánkban 
is jó lenne egy ilyen jellegű 
gyakorlat meghonosítása, 
amely lehetővé tenné a hall-
gatók külföldi tanulmányútjá-
nak koordinálását. Természe-
tesen szó esett a magyar szak-
képzés átalakuló rendszeréről 
is, ezen belül az oktatási esély-
egyenlőség biztosításáról. 

 Lőrincz Sándor

KÉPZÉS

is hatásos védelmet nyújta-
nak – hangsúlyozza a WHO. A 
vírus hasonló mutációját már 
más országokban is kimu-
tatták, az első esetről még 
áprilisban érkezett jelen-
tés. A norvégiai változatot 
korábban már Brazíliában, az 
Egyesült Államokban, Japán-
ban, Kínában, Mexikóban és 
Ukrajnában is kimutatták. Az 
eddigi adatok szerint a vírus-
mutáció spontán, elszórtan 
jelentkezik. A betegek között 
nem mutatható ki kapcso-
lat, illetve a mutáns válto-
zat sem okozott további fer-
tőzéseket.

Súlyos büntetést ígért 
a kínai kormány azoknak a 
tisztségviselőknek, akik eltit-
kolják az új típusú influenzá-
ban elhunyt emberek számát, 
vagy késlekednek az erről szóló 
információk közzétételével. Az 
intézkedést a pekingi egész-
ségügyi minisztérium szóvivő-
je jelentette be a tárca honlap-
ján megjelent közleményben. 
A büntetéseket azt követően 
helyezte kilátásba a kormány-
zat, hogy egy egészségügyi 
szakértő azt gyanította, hogy 
a helyhatóságok visszatartják 
az említett adatokat. A lég-
zőszervi betegségek kantoni 
intézetének igazgatója kétség-
be vonja, hogy az ázsiai ország-
ban valóban „csak” 53-an hal-
tak volna bele a betegségbe, 
ahogyan a hivatalos statisztika 
mutatja. A kínai egészségügyi 
minisztérium november elején 
új módszert vezetett be az új 
típusú influenzában elhuny-
tak számának összesítésére. E 
szerint akinél megállapították 
a fertőzést és meghalt, az új 
típusú influenza áldozataként 
kell nyilvántartani, függetlenül 
attól, hogy volt-e más beteg-
sége. Korábban más betegsé-
gekkel hozták összefüggésbe 
a H1N1-es vírussal fertőzöttek 
halálát, nem számítva be őket 
az új típusú betegség áldoza-
tai közé.  Csy-kó
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Hosszas viták, előkészítő 
megbeszélések, ötletroha-
mok, az oktatók és a részt-
vevők pályáztatását, felké-
rését követően összesen 60 
polgármester részvételé-
vel indult a 10 hónapon át, 
két-két napig tartó képzés. 
Az alapkoncepció szerint a 
BCE KIK oktatóinak elméle-
ti képzését gyakorlatorien-
tált módon a témában jár-
tas gyakorló szakemberek, 
polgármesterek egészítik ki 
egy-egy helyzetgyakorlat-
tal, problémamegoldó fel-
adat, vita vagy tréning leve-
zetésével.

 Az októberi képzés témái: 
az önkormányzati működés 
alapjai, így Ket.-ismeretek a 
polgármester szempontjá-
ból, elektronikus igazgatás-
szervezés az önkormányza-
toknál, a régió, regionaliz-
mus, regionalizáció kérdé-
se, az európai regionalizáció 
eredői, a regionalizáció tör-
ténete az Európai Unió tag-

államaiban, a területi igaz-
gatás jelene Magyarorszá-
gon. A párhuzamosan tanu-
ló három csoportot többek 
között Winkler György, Pásztor 
Béla, Budai Balázs Benjamin, 
Back András, Vincze Ferenc, 
Dicső László, Temesi István, 
Tózsa István, Lövétei István, 
Oláhné Surányi Ágnes és Feik 
Csaba oktatta.

Novemberben az önkor-
mányzati szerződésekről 
szóltak a képzések. Bog-
dánff y Péter, Hörich Ferenc, 
Varga Szilvia, Méhes Tamás 
és Török Gábor elméleti elő-
adásai után Oláhné Surányi 
Ágnes, Dicső László, Szabó 
Lajos Mátyás, Pásztor Béla, 
Balogh Jánosné és Weinek 
Leonárd tartottak szituációs 
gyakorlatot a polgármeste-
rek számára.

Projektvezető: Zongor Gábor, 
a TOOSZ főtitkára
Szakmai koordinátor: Boda Boglárka 
Bővebb információ: www.toosz.hu.

A Weinek Leonárd 
és Balogh Jánosné az 
asszertív magatartás 
előnyeire mutattak 
rá szituációs gyakor-
latukkal. A zuglói pol-
gármester megválasz-
tása előtt szervezetfej-
lesztéssel foglalkozott, 
az alábbiakban őt kér-
deztük, hogyan látja 
egy szakmabeli a pol-
gármesterek képzésé-
nek ügyét.

– Mennyire használja a 
szervezetfejlesztési illetve a 
tréneri tapasztalatait polgár-
mesterként?

Talán nem is szükséges külö-
nösebben részleteznem, hogy  
nagymértékben tudok és kell is 
támaszkodnom e tapasztalata-
imra a mindennapi munkám 
során. Aki már megtapasztalta 
a polgármesteri tisztség szépsé-
gei mellett annak nehézségeit, az 
pontosan tudhatja, hogy ebben 
a feladatkörben minden létező 
korábbi tapasztalatára, tudá-
sára szüksége van. Sok esetben 
mások, a tapasztaltabbak segítsé-
gére is támaszkodnia kell ahhoz, 
hogy teljesíteni tudjon. 

– Mit gondol a Polgármester 
Akadémia létrehozásáról? 

Véleményem szerint az aka-
démia fontos és előremutató 
kezdeményezés. Nekünk, pol-
gármestereknek elsősorban az 
a dolgunk, hogy a lehetősége-
ink szerint elősegítsük annak 
a közösségnek a fejlődését, 
amelyért felelősséget vállal-
tunk és viselünk. A lehetősé-
geink ugyanis nagymértékben 
a személyes „erőforrásainkból” 
táplálkoznak, ezért hasznos, 
sőt elengedhetetlen fejleszte-
ni.  Ezt, pedig kitűnően szol-
gálja a Polgármester Akadémia.  
Ezért is volt különös öröm szá-

momra a kitüntető megtisz-
teltetés mellett, hogy felkér-
tek oktatónak. Izgalmas kihí-
vásként, igazi alkotó tevékeny-
ségként élem meg akár a prog-
ramalkotást, akár a megvaló-
sítást oktatóként. Mindemel-
lett közben rengeteget tanulok 
magam is az oktató, szervező 
és hasonlóképpen a résztvevő 
kollégáktól.

– Használta-e már más 
ország példáját, tapasztala-
tait a mostani munkájához? 

Jó volna megismerni több, 
a fejlett demokráciákban már 
bevált gyakorlatot, és megfele-
lő kritikai elemzés után, a helyi 
adottságokat fi gyelembe véve 
kipróbálni. Az a tapasztala-
tom s meglátásom, hogy ilye-
neket csak elszigetelt jelensé-
gekként lehet alkalmazni itt-
hon, mert sok nehézséget jelent 
a kulturális különbségek áthi-
dalása. Sajnos a rendszerszin-
tű példák és változások beve-
zetése még távolinak tűnik, de 
lehet, hogy ebben csak túl pesz-
szimista vagyok. Magam is pró-
báltam külföldön bevált rend-
szert meghonosítani, de eddig 
csak ellenállásba és értetlenség-
be ütközött a kezdeményezés. Jó 
pár éve már ennek, de az ötletet 
nem haladta túl az idő, bízom 
benne, hogy talán előbb-utóbb 
sorra kerülhet. 

– Milyen témákat kellene 
feltétlenül érintenie egy pol-
gármestereknek szóló képzés-
nek, tréningnek?

A Polgármester Akadémia 
koncepciója valamennyit fel-
öleli meglátásom szerint. A 
jogi, közjogi, gazdálkodással 
és közgazdaságtannal kapcso-
latos ismeretek nélkülözhetet-
lenek a sikeres munkához ezen 
a területen. De legalább ennyi-
re fontosak a közjogi rendsze-
rek repedezéseit áthidalni képes 
készségek, kompetenciák javí-
tása. Ezek fejleszthetők, és nagy 
szükség van a mindennapokban 
a konfl iktuskezelésre, a kom-
munikációra, a vezetési isme-
retekre, a vezetői tudatosságra, 
hovatovább, ami mindennek az 
alapja, az önismeretre.

Októberben megnyitotta „kapuit” a Polgármes-
ter Akadémia a TÖOSZ és partnerei: a Norvég He-
lyi és Regionális Önkormányzati Szövetség (KS) 
valamint a Budapesti Corvinus Egyetem Közigaz-
gatástudományi Kara (BCE KIK) konzorciuma-
ként. Újabb infrastrukturális beruházásról szó 
sincs, a képzés a BCE KIK Ménesi úti épületében 
folyik, egyelőre kísérleti jelleggel. 

Kísérleti évfolyam

Ve
ze

tő
ké

pz
és

 

Az asszertívitásról: ezt a nevet kapta az a fajta viselke-
désmód, ami abból indul ki, hogy minden ember igényei és 
vágyai egyformán fontosak. Ehelyett gondolhatjuk persze 
azt, hogy a mi elvárásaink kevésbé fontosak, vagy fonto-
sabbak másokénál. Az egyik esetben passzívan, a másikban 
agresszívan fogunk viselkedni. Tiszta típusok általában nin-
csenek. Az emberek többsége a szituációtól függően inga-
dozik az egyes viselkedésmódok között. Stresszhelyzetek-
ben azonban mindenki hajlamos arra, hogy inkább pasz-
szívan vagy agresszíven viselkedjen, annak ellenére, hogy 
valószínűleg éppen az asszertív viselkedés hozhatna olyan 
megoldást, amely minden érdekeltnek megfelelő.
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